

## Интервью об Обаме

Прслушанный текст-это интервью с известным американским журналистом Ричардом Уолшем, который написал книгу «Бунтарь: путь президента». Книга основывается на наблюдениях, которые длились 21 месяц, на многочисленных интервью с американскими политиками, новостями из журналов в том числе и с Бараком Обамой. Книга явилась попыткой понять, как новичок в политике, с небольшими финансовыми возможностями и странным именем превратился в одного из сильнейших мировых политиков. Ричард Уолш является аналитиком, который часто ведет новостные программы по телевидению, а так же ведет колонку политических событий в газете «Дейли Бист», ранее он работал для «Файнэншэнэл Таймс», поэтому нет ничего удивительного, что в данный момент он является одним из ведущих обозревателей на голосе Америки, где комментирует самые важные и злободневные события. Книга пользуется огромным успехом и является бестселлером в Америке уже 6 недель с момента публикации, но по словам Ричарда, его больше интересует мировое признание книги и реакция простых обывателей в таких странах как Южная Африка, Индия, Новая Зеландия, Австралия, и конечно же Европа. Весь мир следил за президентской гонкой Америки, и результат прекрасно известен, возникает вопрос: что же нового и необычного можно узнать о последних выборах и Обаме в частности. Ричард Уолш в начале сомневался, стоит ли писать книгу, ведь все следили за гонкой, читали блоги и новостные колонки, смотрели теледебаты. Главной целью книги явилось не зафиксировать определенные факты о выборах в целом, но ответить на вопрос: кто такой Барак Обама. Уолш осознал тот факт, что несмотря на всю шумиху в прессе и многочисленные интервью, сложно ответить на вопрос, что же за личность Обама, отчасти потому что он был новым человеком, отчасти потому что он является человеком сдержанным и несколько отстраненным. Это весьма необычное сочетание, потому что он, с одной стороны, как и все политики очень любит внимание к своей персоне, но с другой стороны, он действительно счастлив, когда остается со своими мыслями наедине. Ричард хотел раскрыть многогранность личности президента, именно поэтому он провел беседу не только с семьей президента, но и с его друзьями, что в конечном итоге позволило сделать вывод о том, что глава государства личность со множеством внутренних противоречий. Особенно потряс Уолша разговор состоявшийся с президентом на борту самолета во время его рабочей поездки, касавшейся предвыборной гонки. Обама сказал, что если он не выиграет на выборах, он сможет заняться юриспруденцией или посвятить себя детям, и что проигранные выборы не сильно расстроят его. Противоречие заключалось в том, что буквально за день до этого разговора в своей речи он сказал, что твердо намерен победить и его желание настолько велико, что он обязательно станет президентом. Вызывает восхищение тот факт, что Барак Обама вполне доволен собой ни смотря ни на какие обстоятельства, ему комфортно независимо от того, является ли он

президентом или же он является обыкновенным человеком без высокого политического статуса. Люди часто спрашивают какой он политик, каким основным политическим принципам он превержен. Можно сказать, что это жесткий прагматизм. Жесткий потому что он хочет победить, а прагматизм, потому что он оглядывается назад, анализирует окружающую действительность, может просчитать, что ожидается в дальнейшем. Это подтверждает и стиль его политики-агрессивный, но вместе с тем позитивный. Именно этот дуализм делает его практически неуязвимым для его оппонентов. Безусловно он сталкивался со множеством сложностей. Когда он начинал свою политическую компанию, одной из сложностей было проведение четкого политического курса. Он вступил в должность президента в самый разгар кризиса, когда давление со стороны было огромным, этот факт потребовал от него твердых решений, как и все обычные люди он сомневался. По словам самого Обамы, он напоминает себе баскетболиста с запасной скамейки, который вступает в конце игры, чтобы принести победу своей команде. Время, когда проблемы экономического характера достигли своей апогея, для президента было нелегким, но в него поверили, этого приободрило его. Основная черта Обамы -это дьявольская работоспособность, он всегда в движении, это еще один из факторов обуславливающий его успех. Ему столько приходится делать, еще больше предстоит сделать, список его дел постоянно увеличивается. Проблем накопилось достаточно-это касается вооруженных конфликтов, укрепления экономики, реформы здравоохранения, но он не собирается останавливаться на достигнутом. Обама интересен также тем, что он являет собой пример интернациональности Америки-его отец кениец, мать из Канзаса. Когда он учился в колледже, то он общался с людьми из разных культурных слоев-с панками, роккерами, социалистами. Соседом же по комнате был выходец из Пакистана, Обама до сих пор произносит название страны на восточный манер. Он очень много путешествовал, во многом по этому понял разницу между суннитским и шиитским исламом, это также произошло благодаря его другу из Пакистана. Барак вынес важную мысль о том, что необходимо вести диалог не только с элитой мусульманских стран, но и в какой-то степени вести диалог настолько открыто, чтобы простые обыватели не просто слушали, но слышали. Основные проблемы Америки связаны с ситуацией на ближнем востоке-с Афганистаном и Ираком. Этот вопрос весьма болезненный, так как точечные зачистки не приносят желаемых результатов, а только лишь вызывают возмущение местных жителей. Угроза Алькаиды остается, поэтому необходимы новые предложения по решению этой проблемы, вместе с тем для США невыгодно держать большой контингент войск в этом регионе из-за экономических проблем.

(Пошли вопросы от Кента брокнана) Америка выбрала настолько необычного президента-афроамериканца, что разрушила многие стереотипы, потому что некоторая часть мира смотрела на штаты и выборную систему через призму 60 годов, но после избрания Обамы все изменилось, многие страны сказали себе: «Если они сделали это, то мы тоже можем

измениться». Политический имидж США многократно повысился, штаты стали символом надежды, маяком во времена бушующего кризиса. Многие стали искать в Обаме схожие с собой черты. Например в Японии его имя произносят на японский манер, а в Ирландии пишут с опострофом. Мидийность современного информационного пространства позволила людям проводить аналогии, сравнивать, подмечать мельчайшие детали. Обама воспитан в духе 60 годов, его готовили к осознанию того, что он человек мира. В Берлине 3000 людей слушали его с большим вниманием, когда он еще не был президентом, а всего лишь кандидатом, и это в Германии, где сложно найти политика похожего на Обаму. Люди бережно относятся к нему отчасти, потому что они хорошо к нему относятся, отчасти, что им импонирует Америка. Сегодня Барак Обама – это икона времени, он узнаваем, его семья узнаваема. Нельзя не упомянуть о Буше, он так запустил ситуацию, что людям нужны были перемены, но они боялись их, Обама же сумел сделать свой политический курс максимально адаптированным к ожиданиям народа. Последний фактор, который вознес Обаму на вершину популярности – это Интернет, он позволил привлечь большое количество людей, а как следствие собрать большие деньги на президентскую гонку.